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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ναυάγιο Sea Diamond: Το υπουργείο Ναυτιλίασ ανακαλεί το διαγωνιςμό ανζλκυςησ 

 
Με μεγάλθ μασ ζκπλθξθ ενθμερωκικαμε από τα ΜΜΕ ότι ο Υπουργόσ Ναυτιλίασ και 

Νθςιωτικισ Πολιτικισ κοσ Λωάννθσ Πλακιωτάκθσ, με ζγγραφό του από τισ 16/1/2020, καλεί τθ 

Δθμόςια Αρχι Λιμζνων του ΥΕΝ να ανακαλζςει και να ακυρϊςει τον διεκνι ανοιχτό μειοδοτικό 

διαγωνιςμό για τθν ανζλκυςθ του ναυαγίου του Sea Diamond ςτθν Σαντορίνθ, που είχε αναρτιςει θ 

ΔΑΛ ςτισ 9/12/2019, κακϊσ και οποιαδιποτε άλλθ ςυναφι πράξθ τθσ! 

Θ απόφαςθ αυτι του κυρίου Υπουργοφ να ακυρϊςει το διαγωνιςμό ανζλκυςθσ του Sea 

Diamond πάρκθκε,  

- 38 θμζρεσ μετά τθν ανάρτθςθ τθσ διακιρυξθσ του, 

- 3 θμζρεσ πριν τθν εκπνοι τθσ προκεςμίασ υποβολισ προςφορϊν από τισ εταιρείεσ 

ανελκφςεων ναυαγίων 

- 1 θμζρα μετά τθν ανακοίνωςθ τθσ πλοιοκτιτριασ και των αςφαλιςτϊν του Sea Diamond 

ότι κα προςφφγουν ςτα δικαςτιρια για να προςβάλουν το διαγωνιςμό. 

Ο λόγοσ που επικαλείται ο κοσ Υπουργόσ για τθν ζκδοςθ τθσ παραπάνω απόφαςθσ, ζχει να 

κάνει με τθν εξαςφάλιςθ τθσ νομιμότθτασ των διαγωνιςτικϊν διαδικαςιϊν για τθν ανζλκυςθ και 

απομάκρυνςθ του K/Z SEA DIAMOND ςτθ Σαντορίνθ, κακϊσ, όπωσ υποςτθρίηει, ςφμφωνα με το νόμο 

2881/2001, αυτζσ πρζπει να διενεργθκοφν από το Δθμοτικό Λιμενικό Ταμείο Κιρασ! 

Μόνο που ο κφριοσ Υπουργόσ με τθν απόφαςθ αυτι δείχνει να αγνοεί τθν πρόςφατθ απόφαςθ 

1820/2019 του Συμβουλίου τθσ Επικρατείασ όπου προςζφυγαν οι κάτοικοι του νθςιοφ, ςφμφωνα με 

τθν οποία «… η ευθφνη τησ διαχειρίςεωσ και αντιμετωπίςεωσ του απορρζοντοσ από την διατήρηςη 

ναυαγίου κινδφνου για την αςφάλεια τησ ναυςιπλοΐασ και το θαλάςςιο περιβάλλον ανήκει 

παραλλήλωσ και ςτην Κεντρική Διοίκηςη, ωσ αυτοτελή υποχρζωςη, επιβαλλόμενη τόςο από το 

άρθρο 24 του Συντάγματοσ, όςο και από τισ διατάξεισ των π.δ. 55/1998 και 11/2002, και 

ςυγκεκριμζνα ςτισ λιμενικζσ αρχζσ (κεντρικζσ ή τοπικζσ, ανάλογα με το µζγεθοσ του ναυαγίου και 

των ςυνεπειών του) ωσ κρατικζσ υπηρεςίεσ (ςήμερα υπαγόμενεσ ςτο  Υπουργείο Ναυτιλίασ και 

Νηςιωτικήσ Πολιτικήσ), δοθζντοσ άλλωςτε ότι η  προςταςία του θαλάςςιου περιβάλλοντοσ δεν 

αποτελεί αμιγώσ τοπική υπόθεςη. Ενϊ ταυτόχρονα επιςθμαίνει το Ανϊτατο Διοικθτικό Δικαςτιριο 

μεταξφ άλλων ότι: «…Δεν αςκοφν ομοίωσ επιρροή οι ιςχυριςμοί του Υπουργείου Ναυτιλίασ και 

Νηςιωτικήσ Πολιτικήσ (πρώην Υπουργείο Θαλαςςίων Υποθζςεων, Νήςων και Αλιείασ) περί αοριςτίασ 

των αιτημάτων των αιτοφντων και περί αναρμοδιότητάς του ωσ προσ την ανζλκυςη του ναυαγίου, 

αφοφ αφενόσ το αίτημα ήταν ςαφζσ και αφοροφςε ςτην ανζλκυςη του ναυαγίου κατά τισ διατάξεισ 

του ν. 2881/2001 και αφετζρου, το Υπουργείο είχε αυτοτελώς αρμοδιότητα να επιληφθεί του 

αιτήματος.» 

Μςωσ επίςθσ να μθ γνωρίηει ο κφριοσ Υπουργόσ ότι ο Πρόεδροσ του Δθμοτικοφ Λιμενικοφ 

Ταμείου Κιρασ, προ ολίγων μθνϊν, με επιςτολι του ςτο ΥΕΝ, ζχοντασ ολοκλθρϊςει τισ διαδικαςίεσ 



που του είχαν προτακεί από το ΥΕΝ χωρίσ αποτζλεςμα, καλοφςε το υπουργείο Ναυτιλίασ να 

αναλάβει δράςθ κακϊσ από τθν πλευρά του αδυνατοφςε να κάνει οτιδιποτε άλλο. 

Πζραςαν δεκατρία ολόκλθρα χρόνια, από τον Απρίλιο του 2007 που βυκίςτθκε το Sea Diamond 

ςτθν Καλντζρα τθσ Σαντορίνθσ, και από τότε ακοφμε ςυνεχϊσ τθν ίδια δικαιολογία από του 

αρμόδιουσ του ΥΕΝ που αρνοφνται να δράςουν και να δείξουν ότι ζχουν τθν πολιτικι βοφλθςθ να 

εφαρμόςουν τουσ νόμουσ και τα άρκρα του Συντάγματοσ  τα οποία ορκίςτθκαν πωσ κα υπθρετοφν. 

Πζραςαν ςχεδόν ιςάρικμοι υπουργοί ναυτιλίασ από τότε, και όςεσ πορείεσ διαμαρτυρίασ και αν 

κάναμε, όςεσ φορζσ και αν πιγαμε ωσ επαίτεσ ςτα γραφεία τουσ διεκδικϊντασ το δίκαιο, όςεσ 

επιςτολζσ και αν ςτείλαμε, παίρναμε πάντοτε κενζσ υποςχζςεισ και εμπαιγμό… Το Λιμενικό Ταμείο 

Κιρασ, όςεσ προςπάκειεσ και αν προςπάκθςε να κάνει ζπεςαν ςτο κενό. Αναγκαςτικαμε, οι 

κάτοικοι τθσ Σαντορίνθσ, το 2011 να προςφφγουμε ςτο Συμβοφλιο τθσ Επικρατείασ για να ηθτιςουμε 

τθν ακφρωςθ τθσ άρνθςθσ τθσ πολιτείασ να επιβάλει το νόμο και να ανελκφςει το Sea Diamond. Και 

αφοφ μετά από πολφ κόπο και χρόνο καταφζραμε να πάρουμε από το Ανϊτατο Διοικθτικό 

Δικαςτιριο μία απόφαςθ που μασ δικαιϊνει απόλυτα, αφοφ από τισ 8/11/2019 θ Διοίκθςθ Αρχισ 

Λιμζνων ξεκίνθςε να εφαρμόςει τθν εντολι του ΣτΕ προκθρφςςοντασ τον πρϊτο διαγωνιςμό 

ανζλκυςθσ, και ενϊ ζχουν αρχίςει να ενδιαφζρονται μεγάλεσ εταιρείεσ ανζλκυςθσ από το εξωτερικό, 

ζρχεται ο Υπουργόσ Ναυτιλίασ κ. Λωάννθσ Πλακιωτάκθσ,  να ερμηνεφςει διαφορετικά από τουσ 

Δικαςτζσ του ΣτΕ το νόμο 2881/2001 και να ηθτιςει από τθ ΔΑΛ να ακυρϊςει το διαγωνιςμό 

ανζλκυςθσ λόγω … αναρμοδιότθτασ των υπθρεςιϊν του ΥΕΝ! 

Και εμείσ αναρωτιόμαςτε: Ζχει δικαίωμα ζνασ υπουργόσ να μθν ενςτερνίηεται τισ αποφάςεισ 

του Συμβουλίου επικρατείασ; Να ερμθνεφει τισ διατάξεισ των νόμων και των άρκρων του Ελλθνικοφ 

Συντάγματοσ κατά το δοκοφν και να ανακζτει δφςκολεσ υποκζςεισ, όπωσ θ ανζλκυςθ του K/Z Sea 

Diamond, ςε φορείσ που αποδεδειγμζνα εδϊ και 13 χρόνια αδυνατοφν να τισ διαχειριςτοφν, ενϊ 

ταυτόχρονα ςφμφωνα με τισ πραγματογνωμοςφνεσ και τισ αποφάςεισ των ανωτάτων δικαςτθρίων 

τθσ χϊρασ, προκαλείται κακθμερινά ςοβαρι περιβαλλοντικι ηθμιά από ζνα οικολογικό ζγκλθμα που 

τθν ποινικι ευκφνθ ζχει ςφμφωνα με τον Άρειο Πάγο θ πλοιοκτιτρια;  

Ωσ πότε κα μασ εμπαίηουν; Μιπωσ να υποκζςουμε ότι αντίςτοιχεσ ςοβαρζσ ανελκφςεισ ςτο 

εξωτερικό, όπωσ αυτι του Costa Concordia ςτθ γειτονικι μασ Λταλία, τθ διαχειρίςτθκε το τοπικό 

Λιμενικό Ταμείο του Giglio τθσ Τοςκάνθσ; Όχι βζβαια! Ιταν οι αντίςτοιχεσ αρχζσ τθσ Κεντρικισ 

Διοίκθςθσ που ανζλαβαν δράςθ και ανάγκαςαν τθν πλοιοκτιτρια να πλθρϊςει περίπου 1 δισ ευρϊ 

για τθν ανζλκυςθ! Αυτό πρζπει να γίνει και τϊρα ςτθν περίπτωςθ του Sea Diamond. To ΥΕΝ με τισ 

υπθρεςίεσ του, όπωσ το Λιμενικό Σϊμα, τθ Διοίκθςθ Αρχισ Λιμζνων, το Νομικό Τμιμα κλπ ζχει τθν 

εμπειρία, το προςωπικό και τθν ιςχφ να επιβλθκεί και να υποχρεϊςει τουσ υπεφκυνουσ να 

ανελκφςουν το Sea Diamond. Και οφείλει να το κάνει. 

Εμείσ, τα μζλθ τθσ Συντονιςτικισ Επιτροπισ Αγϊνα Κθραίων Πολιτϊν για τθν Ανζλκυςθ του K/Z 

Sea Diamond, κα ςυνεχίςουμε να διεκδικοφμε το δίκιο μασ ςε όλα τα επίπεδα και να απαιτοφμε τθν 

εφαρμογι των Δικαςτικϊν αποφάςεων! Δεν κα εγκαταλείψουμε τον δίκαιο αγϊνα μασ, κα 

ςυνεχίςουμε όπωσ κάναμε εμπράκτωσ όλα αυτά τα χρόνια! 

Για άλλη μια φορά καλοφμε την πολιτεία να ςεβαςτεί την απόφαςη 1820/2019 του ΣτΕ και 
να εφαρμόςει τισ διατάξεισ του Νόμου 2881/2001, του άρθρου 24 του Συντάγματοσ, όςο και τισ 
διατάξεισ των Π.Δ. 55/1998 και 11/2002. Ανελκφςτε το Sea Diamond! 

 Μετά τιμισ, 
Συντονιςτικι Επιτροπι Αγϊνα Κθραίων Πολιτϊν  

για τθν Ανζλκυςθ του Κ/Η Sea Diamond 


